

# 蘋果日報印刷公司被迫討逾202萬工程費



●警方於去年8月10日首度封鎖及搜查壹傳媒大樓。資料圖片

香港文匯報訊(記者 葛婷)壹傳媒(0282)旗下《蘋果日報》今年6月停刊後,不但拖欠員工薪酬和補償金,還涉拖欠「街數」。一間空調服務供應商前日入稟區域法院,向蘋果日報印刷公司追討逾202萬元更換空調系統的工程費。

## 作價253萬 已繳一成訂

原告為江森自控香港有限公司,被告是蘋果日報印刷有限公司。原告在入稟狀中指,與被告

在去年12月簽訂合約,原告會替被告更換風冷冷水機設備,作價253萬元,被告在今年3月繳付了一成款項,即25.3萬元。原告於今年4月完成有關工程,在5月向被告發出完工證明書,並在6月向被告發出發票索取餘款。惟被告未有付款,原告於7月中發律師信給被告追討不果,遂入稟追討欠款及相關利息。

已停刊的《蘋果日報》涉嫌干犯香港國安法,其3間相關公司被控「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪」,特區政府保安局

早前依據香港國安法凍結《蘋果日報》及其相關公司的資產。

仍停牌的壹傳媒前日公布,已就將軍澳工業邨駱盈街8號前營業場所的租賃,向香港科技園公司發出退租通知以提出退回租賃。根據租賃,香港科技園公司可於9月17日或之前接納退租通知,倘獲接納,雙方可就租賃項下的應付代價進行磋商。惟壹傳媒不承認任何涉嫌違反租賃條件的行為。

# 黑暴縱火案 背包手套驗出汽油彈液

## 6人涉集結堵路 女被告聲稱陌生人「塞罐石油氣畀我」



大批黑衣暴徒前年12月1日在屯門非法集結堵路及縱火,6人被搜出易燃氣體罐、打火機和汽油彈等物品,被控串謀縱火、管有物品意圖摧毀或損壞財產等3罪。案件昨日在區域法院開審,控方開案陳詞指經化驗後,在其中5名被告的背囊及手套上均驗出微量汽油彈內所含的高度易燃有機溶劑。案中唯一女被告則聲稱,背囊內的石油氣罐是陌生人「塞畀佢」。審訊今續。

●香港文匯報記者 葛婷

6名被告包括5男1女,依次為女侍應梁汶懿(28歲)、男助理土木工程師張達亮(24歲)及4名年介14歲至15歲的男學生。他們被控一項串謀縱火罪,於2019年12月1日,在香港與其他人串謀,無合法辯解而用火摧毀或破壞他人財產。

6人另被控一項屬交替的管有物品意圖摧毀或損壞財產罪,指同日在屯門公路仁愛堂賽馬會社區體育中心後門外,管有兩個內含易燃有機溶劑的氣罐、兩個打火機、一罐約110毫升內含有機混合物的無色液體和兩枚汽油彈。

此外,女被告梁汶懿加控一項無牌管有無線電通訊器具罪,指她在同日同地無牌管有一套無線電收發器,但她表明會爭議對有關背包的招認事項。

### 警巡邏揭發 搜出防護裝備

控方開案陳詞指,前年12月1日晚上約10時,警員沿屯門鄉事會路巡邏至杯渡路時,目睹約二三十名黑衣人設置路障,對方見警員出現亦立即四散,現場留下約10個用作堵路的水馬。約半小時後,另一隊警員在杯渡路與屯門公路交界目睹多名黑衣人在仁愛堂賽馬會社區及體育中心後門聚集,下車追截時更聽到打碎玻璃聲。隨後截停並拘捕6名被告,當時他們均身穿黑上衣,被搜出護目鏡、防毒面具等防護裝備。

警員隨後在現場檢獲一個載有約2,250毫升有機混合物液體的金屬罐、兩枚汽油彈及部分玻璃磚碎片;在第二被告張達亮的背囊內搜出兩個載有丁烷的易燃氣罐及一個打

火機,在第五被告、15歲男學生的背囊搜出一樽打火機油及一個打火機。經化驗後,在首4名被告的背囊及手套驗出微量高度易燃有機溶劑,即環己烷、戊烷及甲基環己烷,以及在第六被告的手套驗出微量甲苯。

截獲首被告梁汶懿的女警李燕華出庭供指,當晚與同袍奉命巡邏,晚上約10時半巡邏經仁愛堂賽馬會社區及體育中心附近時,看見8名黑衣人四散,遂展開追截,她跑至約10米外看見身穿黑色連帽外套、黑色緊身褲及白波鞋的首被告站在一燈柱旁,於是上前詢問及搜身,除搜出一個粉紅色長銀包、白色口罩及一部手機外,未發現任何可疑物品,但隨後同袍在附近檢獲一個黑色女裝背囊,相信與本案有關。

李燕華續指,在該個背囊內搜出一部黑色對講機、兩個未開封防毒面具、兩個石油氣罐、一個打火機及5支生理



●黑衣暴徒前年12月1日在全港多區非法集結及堵路。圖為一批暴徒在尖沙咀用大型垃圾桶堵路。資料圖片

鹽水,加上有一些化妝品及女裝內褲,而現場被截停者中只有首被告是女性,遂向其進一步詢問。首被告初時否認背囊屬其所有,但其後又承認背囊是她的,稱石油氣罐是一個陌生人早前「塞畀佢」。

# 壽司店外叫囂拍閘 6人集結罪成候懲

香港文匯報訊(記者 葛婷)攪炒黑暴前年12月25日聖誕節發起所謂「和你shop」,在各區商場搗亂破壞。6人包括3名學生,當日在葵芳新都會廣場拍打元氣壽司店閘門、叫囂及阻止拉閘,昨日在西九龍裁判法院被裁定非法集結罪成。裁判官黃士翔斥各被告的行為造成他人害怕及挑戰社會安寧,而次被告辯稱當日穿兩條黑褲和兩條內褲是為取暖,說法更「極之荒謬」,下令6人還押至8月31日判刑。

6名被告依次為當時15歲的男學生、學生周進一(男,16歲)、倉務員楊天成(男,19歲)、技工陳蒲森(男,23歲)、學生馬健豪(男,20歲)及無業女子周敏琪(27歲),全部被控於2019年12月25日聖誕節,在葵芳新都會廣場4樓元氣壽司店外參與非法集結。

裁判官黃士翔昨日裁決時指,接納全部出庭供作的壽司店顧客和警察為誠實可靠證人,再經對比呈堂片段,確認6名被告出現在現場。案中次被告周進一是「領頭者」,以「一問一答」形式帶領示威者高叫「光時」及「解散警隊 刻不容緩」等口號,明顯有參

與非法集結。而次被告當日共穿兩條黑褲及兩條內褲聲稱是為取暖,說法「極之荒謬,不能接受」;亦不接納他聲稱當晚是相約家人到元氣壽司吃飯的辯解,認為他與第三被告楊天成連同其他黑衣人以身阻擋壽司店閘門落下,以及阻礙壽司店運作,是有意圖使他人感到害怕,是帶有威脅性的行為。

裁判官黃士翔續指,首被告與楊天成、陳蒲森、馬健豪及周敏琪,雖然只在現場逗留約30秒,但並非巧合,他們於7時許在商場內的一田百貨與其他黑衣人聚集,至約8時許再一同出發前往元氣壽司店外,是有意圖集結,其間不斷叫囂,拍打壽司店的閘門及阻止拉閘,明顯有意圖使他人感到害怕。另從呈堂



●修例風波中,元氣壽司多次遭暴徒滋擾及破壞。圖為去年5月16日,有暴徒在旺角MOKO新世紀廣場向元氣壽司店投擲紙飛機和雜物,店舖被迫臨時拉閘。資料圖片

片段顯示,集結者到達店外後,不少市民即遠離店舖,同時有食客及僱員要從後樓梯離開,各被告的行為明顯是破壞社會安寧,裁定全部6名被告非法集結罪成。

# 「7·21」案被判囚7年 鄧懷琛擬申法援上訴

香港文匯報訊(記者 葛婷)元朗西鐵站前年發生的「7·21」案件,早前8名男子被控暴動及有意圖而傷人等罪,經審訊後除一人脫罪外,餘下7人上月22日在區域法院分別判囚3年半至7年。當中被判最重的鄧懷琛,其妻昨日召開記者會指其丈夫已決定上訴,目前在福利官的協助下,正申請上訴和申請法援,她感謝各界的關心,形容丈夫對上訴充滿信心。



●判囚7年的被告鄧懷琛已決定就判決提出上訴。資料圖片

現年62歲,報稱燒烤場東主的鄧懷琛,被裁定兩項暴動、串謀有意圖而傷人及有意圖而傷人4罪罪成,判囚7年,是區域法院可判的最高刑期。其妻早前在丈夫判刑後,即日舉行記者會,認為7年監禁過重,但她稱沒有錢上訴。鄧妻又指丈夫是無辜被牽連,「丈夫只是一個小小的普通村民,愛護自己的家園,保護自己的村莊,估唔到飛來橫禍。」

# 「12逃犯」案黃偉然涉製炸藥轉介區院

香港文匯報訊(記者 葛婷)「12逃犯」之一的技工黃偉然,涉去年初在水製DNT烈性炸藥,被控製造爆炸品案,昨日在粉嶺裁判法院再訊。控方申請被告毋須答辯,並透露本案將轉至區域法院審理,申請押後案件至10月19日,以待化驗案中物品,同時準備轉介文件,獲主任裁判官蘇文隆批准,被告沒有申請保釋,亦放棄每8天覆核保釋的權利。

被告黃偉然(29歲,機械技工),被控一項製造爆炸品罪。控罪指他於2020年1月16日,在沙頭角公路吳屋村附近製造爆炸品,即DNT烈性炸藥。黃偉然去年因棄保潛逃,被法庭充公合共75萬元的現金及人事擔保。

身為12名逃犯之一的黃偉然,除了涉炸藥案,還被加控妨礙司法公正罪。控罪指稱他在2019年12月至2020年8月23日期間,在香港連同一個稱作「廢中」的人、一個稱作「恩典」(別名「大媽」、「姑姐」、「姑媽」或「Sister」)的人、一個稱作「Zizi」的人及其他人,意圖妨礙司法公正而作出



●被告黃偉然因棄保潛逃,被充公75萬保釋金。資料圖片

項或一連串有妨礙司法公正傾向的行為,即通過導致廖子文、鄭子豪、張俊富、張銘裕、嚴文謙、黃臨福、黃偉然、李子賢、郭子麟、喬映瑜、鄧榮然及李宇軒逃離香港司法管轄區,以阻止及阻礙對香港警務處的調查及/或因該調查而引發或可能引起的刑事訴訟。

# 「着草達」引發鴿黨內訌 網民嘲鬼打鬼



白鴿黨(民主黨)副主席李永達日前就俾香港文匯報獨家揭曉揭夜着草英國,點知仲引發咗佢黨內嘅一

場內訌。該黨中委蘇逸恒就即刻喺fb發文鬧爆「叫人衝,自己鬆」,該黨副主席梁翊婷都疑似嘍ig限時動態鬧李永達「不負責任,不知所謂」,佢哋嗰言論就引嚟該黨前立法會議員尹兆堅同林卓廷呢兩日喺fb為李永達護航,稱李永達離開一定有「苦衷」,更反咬有人想參選「謀求上位」。不過嗰網民就唔buy佢哋嗰論調,一邊覺得嗰啲打鬼橋段好正,一邊就認為佢哋講到自己咁重情重義嘅,其實就係自己選唔到仲唔想畀人選咁簡單?

李永達着草疑似俾黨友鬧「叫人衝,自己鬆」「不負責任」,尹兆堅同林卓廷呢兩日就透過探監「手足」喺fb發文為李永達護航。尹兆堅咁講:「華叔教落:『你唔出聲無人話你啲啲!』……寫得出『叫人衝,自己鬆』的契弟,你最無資格發言!」又唔點名稱:「一直以來你都係機會主義者,立場前後反覆,把口時激時縮,講到尾都係睇形勢。咁硬淨唔好倡議去『完善』選舉做花瓶啦!」

林卓廷就話:「佢(李永達)嘅離開一定有佢「苦衷」……就嗰係立法會選舉報名嘅日子,我相信民主黨人面會有『絕少數嘅人』選擇擁抱『完善』後嘅選舉制度謀求上位……」

### 網友:有人坐監有得選眼紅

對於有尹兆堅同林卓廷都將黨友鬧李永達着草,轉移視線為有人想參選博上位,有網友就覺得係有人坐監有得選,所以眼紅。好似「愚人勿近」話:「吃不到的葡萄是酸的。」「用戶\_7988179」揶揄:「何曾見『民主之士』不能包容別人言論,只有『泛民』就建黨友的聲音都不能包容。」「用戶\_3456635」就話:「反對參選嘅都係自己坐監有得選又唔想人哋選,內部攞炒。」「用戶\_1841140」覺得有人「自己衰咗就唔想人地(覺)上位。」

●香港文匯報記者 黃書蘭